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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη  
 
ΘΕΜΑ: Τρόποι αξιολόγησης καταλληλόλητας σωμάτων ασφαλείας: Ψυχομετρικά Tests και 
Εξέταση από Ψυχολόγους  
 
 
 Τις τελευταίες ημέρες, επανέρχεται στο προσκήνιο ένα ζήτημα που έχει απασχολήσει σε πολύ 
μεγάλο βαθμό την ελληνική κοινωνία και στο παρελθόν, με αρκετά μάλιστα περιστατικά, την 
τελευταία εβδομάδα, να το καθιστούν ιδιαίτερα επίκαιρο και αυτό αφορά τη χρήση βίας από τα 
αστυνομικά όργανα. 
 
 Οι πρόσφατες εξελίξεις που σχετίζονται με τον αστυνομικό της Βουλής και τα υπό διερεύνηση 
περιστατικά, τα οποία φαίνεται να ευσταθούν, είναι πραγματικά σοκαριστικά, αποτρόπαια και 
ασύλληπτα για τον κοινό νου. 
 
 Μια ιδιαίτερα σημαντική και κρίσιμη πτυχή, η οποία μέχρι σήμερα δεν φαίνεται να λαμβάνει την 
απαιτούμενη προσοχή ή να συνοδεύεται από την υιοθέτηση των απαραίτητων μέτρων, αφορά 
κυρίως: α) τα κριτήρια με βάση τα οποία επιλέγονται τα στελέχη ασφαλείας που έχουν δικαίωμα 
στην οπλοκατοχή και την οπλοχρησία και β) την αξιολόγηση μέσω ψυχομετρικών δοκιμασιών στην 
οποία υποβάλλονται. 
 
 Στο παρελθόν, οι Έλληνες πολίτες έχουν υπάρξει τόσο παρατηρητές όσο και, σε αρκετές 
περιπτώσεις, θύματα περιστατικών κατάχρησης εξουσίας και αστυνομικής βίας από μέλη των 
αστυνομικών δυνάμεων. 
 
 Σχεδόν σε κάθε περίπτωση διαδήλωσης ή διαμαρτυρίας, η παρουσία της Αστυνομίας, η οποία 
αρχικά περιορίζεται σε ρόλο εποπτείας, συχνά εξελίσσεται σε παρέμβαση, πολλές φορές χωρίς να 
συντρέχει σοβαρός λόγος και σε ορισμένες περιπτώσεις χωρίς κανέναν προφανή λόγο. Το 
αποτέλεσμα, σε αρκετές περιπτώσεις, είναι διαδηλωτές να υφίστανται σωματικές βλάβες ως 
συνέπεια επιθέσεων από μέλη της Ελληνικής Αστυνομίας. 
 
 Σύμφωνα με τον νόμο 4940/2022, οι νεοεισερχόμενοι στις αστυνομικές σχολές υποχρεούνται να 
υποβάλλονται σε ψυχομετρικές εξετάσεις πριν από την ένταξή τους στην Αστυνομία. Η διαδικασία 
αυτή, για κάθε υποψήφιο, διαρκεί συνήθως δύο (2) ημέρες. Σύμφωνα επίσης με το νόμο 
3169/2003, θεωρείται απαραίτητη η επανεξέταση των αστυνομικών που έχουν το δικαίωμα 
οπλοκατοχής και οπλοχρησίας, με στόχο την διαφύλαξη της δημόσιας ασφάλειας. 
 
 Τα συχνά περιστατικά βίαιης συμπεριφοράς από αστυνομικούς υποδεικνύουν ότι είτε η 
εφαρμογή των εξετάσεων αυτών δεν πραγματοποιείται με τον ενδεδειγμένο τρόπο είτε τα ίδια τα 
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τεστ δεν επαρκούν για την πρόληψη ακραίων και απάνθρωπων περιστατικών, όπως αυτά που 
καταγράφονται. 
 
 
 
 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 

1. Εκτιμάτε, κύριε Υπουργέ, ότι η διάρκεια δύο ημερών για τη διεξαγωγή των 
ψυχομετρικών τεστ, στα οποία υποβάλλονται οι υποψήφιοι αστυνομικοί, είναι επαρκής 
για την ουσιαστική αξιολόγηση των υποψηφίων; Πιστεύετε ότι το χρονικό αυτό πλαίσιο 
μπορεί να διασφαλίσει την πλήρη καταλληλότητά τους;  
 

2. Προτίθεστε να προχωρήσετε σε νομοθετικές τροποποιήσεις που θα ενισχύσουν την 
αξιοπιστία και την εγκυρότητα των ψυχομετρικών tests, στα οποία υποβάλλονται οι 
υποψήφιοι αστυνομικοί με δικαίωμα οπλοκατοχής και οπλοχρησίας; 
 
 

3. Σχεδιάζετε την εισαγωγή νομοθετικών ρυθμίσεων που θα καθιστούν υποχρεωτική την 
περιοδική επανεξέταση των αστυνομικών με δικαίωμα οπλοκατοχής και οπλοχρησίας 
μέσω αντίστοιχων ψυχομετρικών τεστ, σε τακτά χρονικά διαστήματα; 
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